
Samtgemeinde Bruchh.-Vilsen

N i e d e r s c h r i f t

über die 6. Sitzung des Tourismusausschusses am 22.05.2008
im/in der

"Noltesche Wassermühle" in Süstedt

Sitzungsbeginn: 19:00 Uhr                                Sitzungsende: 20:05 Uhr
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Peter Schmitz 

Stimmberechtigte Mitglieder
Joachim Dornbusch
Johann-Dieter Oldenburg
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Andreas Schreiber
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Öffentlicher Teil :

Punkt 1:
Eröffnung der Sitzung, Feststellung der ordnungsgemäßen Ladung und der
Beschlussfähigkeit

Der Ausschussvorsitzende Herr Schmitz eröffnet die Sitzung und begrüßt die Anwesenden. Er stellt
fest, dass der Tourismusausschuss mit Ladung vom 07.05.2008 ordnungsgemäß geladen wurde und
beschlussfähig ist.

Es werden keine Einwände erhoben den Punkt 4 „Bericht des Vorsitzenden über die Aktivitäten im
Kunst- und Kulturverein (KuK) in der Beratung vorzuziehen.

Gegen die Tagesordnung werden keine Bedenken erhoben.

Punkt 2:
Genehmigung der Niederschrift über die 5. Sitzung vom 12.03.2008  

Die Niederschrift wird ohne Einwände einstimmig genehmigt.

Punkt 3:
Bericht des Vorsitzenden über die Aktivitäten im Kunst- und Kulturverein (KuK)

Der Vorsitzende des Kunst- und Kulturvereins Herr Schmidt-Bormann berichtet über die
verschiedenen Aktivitäten und Veranstaltungen des Vereins im abgelaufenen Kalenderjahr.
Gleichzeitig stellt er den Ausschussmitgliedern die Aktivitäten des laufenden Jahres vor. Er
bestätigt, dass mit dem gezahlten Zuschuss der Samtgemeinde verantwortungsbewusst umgegangen
wird. 

Aus Sicht des Kunst- und Kulturvereins wäre es gut, wenn der Zuschuss der Samtgemeinde in den
kommenden Jahren wieder erhöht werden könnte, um interessierten Bürgerinnen und Bürgern
weiterhin attraktive Veranstaltungen anbieten zu können.

Abschließend geht Herr Schmidt-Bormann darauf ein, dass in den jeweiligen
Jahreshauptversammlungen des Vereins detailliert Rechenschaft darüber abgelegt wird, welche
Maßnahmen gefördert worden sind. Er lädt alle interessierten Ausschussmitglieder ein, an der
nächsten Jahreshauptversammlung teilzunehmen.

Der Ausschussvorsitzende Herr Schmitz bedankt sich für die Ausführungen. Er bittet um
Verständnis, dass der Tourismusausschuss zum jetzigen Zeitpunkt keine Aussage für die künftige
Höhe des Zuschusses geben kann. Hierüber wird im Rahmen der nächsten Haushaltsplanberatungen
zu sprechen sein.

Der Tourismusausschuss nimmt den Bericht zustimmend zur Kenntnis.

Punkt 4:
Maßnahmen und Ziele einer touristischen Vermarktungsorganisation – Bericht des
Geschäftsführers der Mittelweser-Touristik GmbH

Der Vortrag des Geschäftsführers der Mittelweser-Touristik GmbH, Herr Fahrland, ist der
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Niederschrift beigefügt.

Herr Thöle erkundigt sich danach, ob die Aktivitäten der Samtgemeinde im bisherigen Umfang
ausreichend sind, damit die Samtgemeinde Bruchhausen-Vilsen in Bremen als „Marke“ ausreichend
wahrgenommen wird. 

Herr Fahrland erläutert, dass die Mittelweser-Touristik in Bremen viermal jährlich auf Messen
vertreten ist. Dabei wird auch für Bruchhausen-Vilsen als Mitglied der Mittelweserregion
geworben. Aus seiner Sicht macht es allerdings auch Sinn, wenn Bruchhausen-Vilsen sich darüber
hinaus zusätzlich in Bremen engagiert, um als Ausflugsziel für die Bremer Bürgerinnen und Bürger
bekannter zu werden.

Herr Wiesch ergänzt, dass die Samtgemeinde an vier verschiedenen Veranstaltungen in Bremen
zusätzlich vertreten ist. Grundsätzlich werden die Auftritte gemeinsam mit Vertretern der
Museumseisenbahn wahrgenommen. 

Außerdem macht Herr Wiesch darauf aufmerksam, dass auch durch die neuen Mitgliedschaften von
Städten und Gemeinden aus dem Landkreis Verden in der Mittelweser-Touristik GmbH der Bereich
von Bruchhausen-Vilsen in der dortigen Region bekannter gemacht wird. 

Herr Schneider erkundigt sich danach, welche zusätzlichen Maßnahmen ggf. noch eingeleitet
werden könnten. 

Herr Fahrland ist der Meinung, dass bereits in der Vergangenheit sehr viele Aktivitäten und
Investitionen in Bruchhausen-Vilsen getätigt worden sind. Allerdings könnte aus seiner Sicht das
Thema Radfahren noch weiter ausgebaut werden. Es bietet sich z.B. an, eine zusätzliche
Thementour einzurichten, auf die über ein kostenloses Faltblatt aufmerksam gemacht wird, das z.B.
im Bahnhofsumfeld ausgegeben wird. 

In diesem Zusammenhang macht er darauf aufmerksam, dass einige Gäste nicht bereit sind, eine
kostenpflichtige Radwanderkarte für die Region Bruchhausen-Vilsen zu erwerben.

Außerdem bietet es sich an Rundgänge beispielsweise im historischen Ortskern anzubieten, um auf
vorhandene Sehenswürdigkeiten aufmerksam zu machen. Auch hierzu könnte ein Flyer erstellt
werden, der kostenlos ausgelegt wird.

Zusammenfassend stellt Herr Fahrland fest, dass es in erster Linie darum gehen muss, vorhandene
Gäste im Ort möglichst noch länger zu binden.

Punkt 5:
00-0103/08
Einführung einer Budgetierung für die Bäder

Im Tourismusausschuss wird einvernehmlich die Meinung vertreten, dass die Beratung zu diesem
Tagesordnungspunkt vertagt werden soll, um eine zusätzliche Beratung in den Fraktionen zu
ermöglichen.

Punkt 6:
Mitteilungen der Verwaltung

Mitteilungen der Verwaltung liegen nicht vor.

Seite 3 / 4



Punkt 7:
Anfragen und Anregungen

Anfragen und Anregungen werden nicht gemacht.

Punkt 8:
Einwohnerfragestunde

Die Einwohnerfragestunde wird nicht in Anspruch genommen.

Der Ausschussvorsitzende Herr Schmitz bedankt sich bei den Anwesenden für die Teilnahme und
schließt die Sitzung.

Der Ausschussvorsitzende Der Samtgemeindebürgermeister           Der Protokollführer
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